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ATA Nº 044/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 27 de outubro de 2025 
Aos vinte e sete dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e cinco (27.10.2025), 

na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, 

na presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Maurício 

Franco/PSDB e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp sob a proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e 

colocou em discussão a Ata de nº 043/2025 da sessão ordinária realizada no dia 

20 de outubro de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 043/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao 

vereador Vilmar Soares da Silva/PDT para que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência, agradeceu ao vereador pela leitura e solicitou ao 1º secretário 

para que efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. 

EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 27 de outubro de 2025. - 

Correspondência eletrônica do TransfereGov Informando que foi realizada ordem 

bancária dos recursos na modalidade de Transferência Especial para o Município 

de Santo Antônio do Planalto, Programa: 09032025, Emenda Parlamentar: 

202537180008-Márcio Biolchi, valor de Investimento: R$ 297.000,00. - Demais 

convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Nesta sessão 

não foram apresentadas proposições pelo Poder Executivo. PROPOSIÇÕES DO 

LEGISLATIVO: - Pedido de Providências de nº 076/2025, de autoria da 

vereadora Marcia Worm/PDT, subscrita pela vereadora Letícia Karling/PSDB, 

solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que o 

setor competente providencie o empedramento e compactação da estrada que dá 

acesso as propriedades de Geraldino e Isabela Santin, bem como de Evan e Maris 

Schneider, no Distrito de Rincão Doce. Justificativa: Justifica-se este pedido pela 

necessidade de manter as estradas do interior do município transitáveis, visto que 

a mesma se encontra em péssimas condições, principalmente em dias chuvosos, 

a qual se torna intransitável. - Pedido de Providências de nº 077/2025, de autoria 

da vereadora Marcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao senhor 

Prefeito Municipal, solicitando ao setor competente que estude a possibilidade de 

instalação de redutores de velocidade, bem como a colocação de placas indicativas 

de velocidade na Rua Alfredo Kroessin, em frente a EMEI Professora Maria 

Margarida, com o objetivo de encontrar a melhor forma de manter a segurança das 

crianças e pais que transitam todos os dias naquela área. Justificativa: Justifica-se 

este pedido pois há relatos de pais que muitos veículos passam em alta velocidades 

trazendo risco ao local, que tem entrada e saída de crianças durante o dia. - Pedido 

de Providências de nº 078/2025, de autoria do vereador Vilmar Soares da 

Silva/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, 

solicitando que o setor competente realize o cascalhamento da estrada que dá 
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acesso a Rincão Doce, mais pontualmente a partir do cemitério da localidade até a 

Igreja Nossa Senhora Aparecida. Justificativa: Justifica-se esse pedido, visto que a 

referida estrada está necessitando de melhorias, como o cascalhamento, pois a 

falta do mesmo ocasiona o aparecimento de desníveis e valetas, comprometendo 

a trafegabilidade naquele trecho. Ademais, destaca-se que a presente estrada é 

amplamente utilizada pelo transporte escolar, máquinas agrícolas e veículos 

privados. - Pedido de Providências de nº 079/2025, de autoria do vereador Vilmar 

Soares da Silva/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito 

Municipal, solicitando que o setor competente realize empedramento e 

compactação na estrada que dá acesso a propriedade do senhor Ronaldo Oliveira. 

Justificativa: Justifica-se este pedido, em virtude da necessidade de proporcionar 

melhores condições de trafegabilidade e deslocamento naquele trajeto, visto que 

no referido trecho há um elevado movimento de veículos, principalmente de 

transportes escolares. - Pedido de Providências de nº 080/2025, de autoria da 

vereadora Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor competente para que seja 

procedida a revitalização e a manutenção do Cemitério Municipal, com a retirada 

de lixo, vegetação excessiva e também instalação de lixeiras. Solicita ainda a 

instalação de um corrimão e uma rampa de acesso na entrada do Cemitério 

Municipal. JUSTIFICATIVA: Há reclamação e preocupação de munícipes em 

relação ao estado precário em que o Cemitério Municipal se encontra, de forma que 

as condições do local exigem uma intervenção urgente do Poder Público. Essa 

manutenção é um sinal de respeito aos familiares dos falecidos ali enterrados, 

proporcionando o mínimo de conforto as pessoas que irão visitar os túmulos e como 

dia de Finados está se aproximando achamos oportuno este pedido. Quanto ao 

corrimão e instalação de rampa de acesso a entrada atual do cemitério apresenta 

dificuldades de acesso, especialmente para idosos, pessoas com mobilidade 

reduzida, cadeirantes, em razão da inclinação neste local e da ausência de 

estrutura adequada de apoio e acessibilidade. A falta de um corrimão e de uma 

rampa dentro das normas de acessibilidade configura risco iminente de quedas e 

acidentes. Neste sentido, o objetivo da presente medida visa garantir maior 

segurança e conforto a população, promovendo a inclusão e o direito de todos ao 

acesso digno aos espaços públicos. Após a leitura das proposições, o senhor 

Presidente deferiu os pedidos de providências na forma regimental. E, como não 

haviam vereadores inscritos para o Espaço do Grande Expediente passou-se para 

o espaço das Comunicações estando inscritos os vereadores: LETÍCIA 

KARLING/PSDB: Começou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via redes sociais. Posteriormente, comentou sobre o seu pedido de 

providências relacionado a necessidade de manutenção do cemitério municipal, o 

qual se encontra com uma grande quantidade de resíduos descartados de forma 

imprópria e com vegetação invadindo o local; considerou que a situação atual do 

cemitério demonstra um abandono total. A vereadora observou que o dia de 
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Finados está próximo e as pequenas melhorias iriam fazer uma grande diferença 

para as pessoas que visitarão o espaço. Em seguida, a vereadora relatou que 

esteve no último sábado com várias lideranças do município, inclusive com o 

Prefeito Municipal, em Soledade em um evento estendido para todas as mulheres 

políticas e simpatizantes. Comentou que estiveram presentes mais de 3.500 

mulheres de toda a região do Rio Grande do Sul, aonde a política Michele 

Bolsonaro deixou uma enorme reflexão a cada mulher presente no local. A 

vereadora pediu a vereadora Marcia para realizar a subscrição do seu pedido de 

providências relacionado a necessidade de deixar as estradas da Comunidade de 

Rincão Doce em boas condições. Para finalizar, agradeceu a todos. MARCIA 

WORM/PDT: Começou cumprimentando todos os presentes e aqueles que 

assistiam via redes sociais. Após, falou sobre o seu pedido de providências 

referente a necessidade de serem realizados melhorias em um trecho da estrada 

da comunidade de Rincão Doce, onde o local está intransitável; a vereadora 

observou que faz mais de 1 ano que o local se encontra nessa situação. Em 

seguida, afirmou que conversou com o secretário de Obras na sexta-feira da 

semana passada sobre a estrada do pedido de providências do vereador Vilmar, 

comentou também que não conseguiram terminar aquele trecho por problemas de 

marco de estradas e de colocação de escoamento de água. Além disso, a 

vereadora disse que quando se começa um serviço, precisa termina-lo, 

principalmente quando é em relação às estradas. O vereador Maikon solicitou um 

aparte e lhe foi concedido: Cumprimentou a todos os presentes e aqueles que 

assistem via redes sociais. Logo após, o vereador afirmou que também já realizou 

um pedido referente a estrada que vai do Cemitério até a Igreja Nossa Senhora 

Aparecida e que conversou nesta segunda-feira com o Prefeito Municipal sobre 

esse assunto, o qual declarou que irão fazer o mais rápido possível, mas que estão 

dependendo de trâmites lindeiros. A vereadora retoma o uso da palavra: falou que 

essas questões já deveriam ter sido tratadas antes mesmo de começarem as obras 

naquela estrada e que seria de responsabilidade do Secretário de Obras averiguar 

e organizar essas questões. O vereador Maikon, após a fala da vereadora, afirmou 

que o prefeito assegurou que a próxima estrada a ser iniciada será essa. A 

vereadora retoma novamente o uso da palavra: comentou sobre o seu outro pedido 

de providências relacionado a necessidade de ser colocado um redutor de 

velocidade em frente a creche, com o objetivo de assegurar a segurança das 

crianças que frequentam a escola. A vereadora também relatou que conversou com 

o Secretário Leonel acerca de um pedido de um munícipe relacionado a iluminação 

pública e o secretário comentou que não está totalmente responsável por essa 

parte; ainda, contou que o munícipe pediu então ao eletricista concursado do 

município para que realizasse a troca da lâmpada estragada e ele respondeu que 

não era a vez dele de receber a lâmpada. A vereadora afirmou que ficou uma 

situação constrangedora. O vereador Douglas solicitou um aparte e lhe foi 

concedido: Cumprimentou a todos os presentes e aqueles que assistem via redes 
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sociais. Comentou que também lhe foi reclamado de alguns munícipes a situação 

da iluminação pública e também ele percebeu vários lugares faltando iluminação. 

Além disso, relatou que contatou o prefeito e vice-prefeito e eles afirmaram que 

todo mês vêm pessoas do município de Carazinho responsáveis por esta parte. 

Também colocou a importância da iluminação para o bem-estar da comunidade. 

Para encerrar, agradeceu pelo aparte. A vereadora retoma o uso da palavra: falou 

que o secretário Leonel irá conversar com a secretária Luana sobre quem responde 

a quem. Após, a vereadora falou, a pedido de algumas pessoas, sobre o acidente 

que ocorreu com a senhora Dalva e afirmou que conversou com a Secretária de 

Saúde, Ana, sobre o ocorrido; a vereadora observou que munícipes tentaram 

contatar o plantão, mas não havia ninguém para socorrer a senhora, pois o 

plantonista daquele dia estava em Carazinho atendendo uma chamada. A 

secretária, na conversa com a vereadora, afirmou que há dois outros motoristas 

para “abonar”, mas não conseguiram nenhum naquele dia por conta de que estava 

fora do horário. As pessoas que socorreram a senhora decidiram leva-la de carro 

particular e depois foi pedido para trocarem de carro e irem com a saúde, porém 

preferiram continuar com o carro privado. Comentou que não é uma crítica para a 

Secretaria de Saúde. Para finalizar, desejou boa noite a todos. VILMAR SOARES 

DA SILVA/PDT: Iniciou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via redes sociais. Em seguida, comentou sobre os seus pedidos de 

providências relacionado as estradas do interior do município; relatou que 

conversou com o prefeito antes do dia 12 de outubro por conta da Caminhada da 

Fé que iria acontecer naquela semana e ele prometeu que a estrada estaria pronta 

nesses dias, porém, isso não ocorreu. Também comentou sobre a estrada que dá 

acesso a propriedade do senhor Ronaldo Oliveira, a qual é amplamente utilizada 

pelo transporte escolar e outros veículos. Após, falou sobre o problema da 

iluminação pública que também está presente na localidade de Papelão Zebu, onde 

há luzes que acendem somente alguns dias. Posteriormente, comentou sobre os 

plantões da Secretaria de Saúde: depois das 17:30 até 07:30 da manhã, há um 

motorista e uma enfermeira de plantão; observou que acidentes podem acontecer 

mais que um por vez e algumas vezes não tem como socorrer os dois ao mesmo 

tempo. O vereador afirmou que quando o motorista Sandro recebeu a informação 

que a senhora Dalva havia se acidentado, prontamente ligou para o motorista 

Maikon e este último falou e foi até o senhor Cleiton para trocarem de carro e 

pegarem a ambulância; contudo, pela gravidade do acidente, o familiar que estava 

com a senhora acabou não esperando e foi com carro particular levá-la até o 

hospital. Observou que sempre deve ser feito isso que os familiares da senhora 

fizeram: de levar a vítima com carro privado, mas somente se a vítima pode ser 

retirada do local do acidente. Posteriormente, o vereador parabenizou as pessoas 

responsáveis pela organização do evento Outubro Rosa que ocorreu no último 

sábado, nas dependências do Posto de Saúde. Logo após, comentou que será 

realizado o Novembro Azul, sem data ainda, com o Doutor André palestrando no 



 

 

5 

 

evento. Para finalizar, agradeceu a todos. Como não havia mais vereadores 

inscritos para se manifestar passou-se para o Intervalo Regimental. Reabrindo os 

trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da 

matéria constante da ORDEM DO DIA: - Projeto de Lei nº 066/2025, de 23 de 

setembro de 2025, de autoria do Poder Executivo, que: “DISPÕE SOBRE A LEI DE 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO DO 

PLANALTO, PARA O EXERCÍCIO DE 2026”. PARECERES: Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa 

forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, 

merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos 

favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da 

Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Iris Lamm Selig/PP e Maurício Franco/PSDB (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei de nº 066/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente os pareceres. - 

Projeto de Lei nº 068/2025, de 17 de outubro de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 3.000,00”. PARECERES: 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se 

reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica 

legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Iris Lamm Selig/PP e Maurício Franco/PSDB (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei de nº 068/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente os pareceres. E, 

nada havendo a tratar sob a proteção de Deus, o senhor Presidente encerrou a 

presente reunião convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira dia 03 de novembro de 2025, 

na sede da Câmara Municipal de Vereadores, às 19:00 horas.  

 
 
 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


